
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 40
van BERT MAERTENS
datum: 4 november 2015

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Provincie West-Vlaanderen  -  Toekomst regionale collectiebeherende 
cultureelerfgoedorganisaties

Het decreet van 6 juli 2012 betreffende het lokaal cultuurbeleid stelt dat de provincies 
bevoegd zijn om een regionaal cultureel-erfgoedbeleid te voeren zoals wordt bepaald in 
de Vlaamse vigerende regelgeving met betrekking tot het cultureel-erfgoedbeleid. Artikel 
149 van het decreet van 6 juli 2012 houdende het Vlaams cultureel-erfgoedbeleid bevat 
de nadere bepalingen m.b.t. de bevoegdheden van de provincies:

- de indeling bij het regionale niveau van collectiebeherende 
cultureelerfgoedorganisaties op het grondgebied die beschikken over een 
kwaliteitslabel als vermeld in het Cultureel-erfgoeddecreet; 

- de toekenning van werkingssubsidies aan collectiebeherende organisaties op het 
grondgebied die ingedeeld zijn bij het regionale niveau; 

- de ondersteuning van cultureel-erfgoedorganisaties met een regionale relevantie; 
- het ontwikkelen van een regionaal depotbeleid, opgemaakt in overleg met de 

lokale besturen en de cultureel-erfgoedorganisaties, dat tegemoet komt aan de 
noden van het cultureel erfgoed dat aanwezig is op het grondgebied; 

- het aanbieden van een consulentschap ten gunste van de cultureel-
erfgoedbeheerders en -actoren op het grondgebied.

Binnen het reglement voor subsidiëring van erfgoedinitiatieven (Erfgoedreglement) heeft 
de provincie West-Vlaanderen vier subsidiereglementen bepaald: de projectsubsidie voor 
erfgoedprojecten; de investeringssubsidie voor publieksgerichte of collectiegerichte 
projecten; de jaarlijkse werkingssubsidie voor erfgoedorganisaties met een bovenlokale 
werking; de regionale indeling van en meerjarige werkingssubsidie van musea en 
culturele archiefinstellingen. Over deze laatste handelde mijn schriftelijke vraag nr. 311 
van 18 september 2015. 

In het document VR 2015 1707 DOC.0827/4 stelt de minister dat de provinciale 
taakstelling ‘ondersteuning van cultureel-erfgoedorganisaties met een regionale 
relevantie’ met de nodige financiële middelen en personeelsleden zal worden 
overgeheveld naar de Vlaamse overheid. 

1. Kan de minister reeds een indicatie bezorgen van de grootte van de financiële 
middelen en het aantal personeelsleden waarvan sprake in supra aangehaalde 
passage uit het document VR 2015 1707 DOC.0827/4 (ondersteuning van cultureel-
erfgoedorganisaties met regionale relevantie)? Indien mogelijk graag een opsplitsing 
per provincie. 



2. Kan de minister reeds meer duidelijkheid verlenen over de toekomst van de eerste 
drie subsidiereglementen waarvan supra sprake? Zullen deze subsidiereglementen 
door Vlaanderen gecontinueerd worden? 

Zo ja: 
- zullen de modaliteiten ongewijzigd blijven; 
- welk budget zou voor deze subsidiereglementen gereserveerd worden; 
- zal dit budget overgeheveld worden vanuit de provincie?

Zo neen:
- op welke manier zal de huidige provinciale taakstelling ‘ondersteuning van 

cultureel-erfgoedorganisaties met een regionale relevantie’ dan gecontinueerd 
worden; 

- welk budget zal hiervoor bijkomend worden voorzien; 
- zal dit budget overgeheveld worden vanuit de provincie?

3. Wordt over de toekomst van deze subsidiereglementen overleg gepleegd met de 
provincie en/of ook met de steden en gemeenten, en met middenveldorganisaties die 
er in het verleden een beroep op deden? 



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 40 van 4 november 2015
van BERT MAERTENS

1. De provincies dienen uiterlijk eind november 2015 een verdere gedetailleerde 
inventarisatie in van alle personeel, werkingsmiddelen, infrastructuur verbonden aan 
culturele taken waarvoor ze vanaf 1/1/2017 niet langer bevoegd zijn. Dit geldt 
evenzeer voor de inzet vanuit de provincies op de door u vermelde bevoegdheden 
(Cultureel-erfgoeddecreet van 6 juli 2012, artikel 149). Momenteel kan er nog geen 
indicatie gegeven worden van de gevraagde cijfers. 

2. De Vlaamse overheid neemt de bevoegdheden en taken van de provincie over vanaf 
1/1/2017. Voor wat cultureel erfgoed betreft gaat het om de taken die u vermeldt in 
uw vraag. De budgetten die de provincies besteden aan deze taken en bijhorende 
subsidiereglementen worden overgedragen, zodat Vlaanderen deze taken kan 
continueren. De in te dienen inventaris eind november 2015 biedt een verdere basis 
voor het bepalen van de over te hevelen budgetten.  
De engagementen die de provincies aangingen binnen de eigen subsidiereglementen, 
zullen in een overgangsperiode voorlopig worden overgenomen door de Vlaamse 
overheid op basis van de overdracht van de middelen hiervoor. Een beleid vanuit de 
Vlaamse overheid wordt momenteel voorbereid. Alle provinciale reglementen en 
vormen van ondersteuning worden hiervoor bekeken. Er wordt gedacht aan de 
ontwikkeling van een regionaal cultuurdecreet, naast het inbedden van ondersteuning 
via de bestaande sectorale decreten. 

3. Er lopen momenteel informatieve gesprekken met steden en gemeenten waar de 
ondersteuning vanuit de provincies aan culturele organisaties op het grondgebied van 
de stad/gemeente ter sprake komt. Specifiek voor het cultureel-erfgoed wordt een 
conceptnota voor een toekomstig beleid voorbereid, die ik in het voorjaar 2016 zal 
voorleggen aan de Vlaamse regering. In dat kader was/is er overleg met de 
verschillende deelsectoren en het cultureel-erfgoedveld.


